



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班
张名青
头版责编
沈路莎
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

抗疫好消息频现，源自动态清零策略

好消息接踵而至。4月20日下午，苏州疫情防控新闻发布会介绍，张家港市实现社会面连续6天“清零”。

4月20日上午，吉林省政府召开本轮疫情防控工作第41场新闻发布会，介绍疫情防控工作最新进展。会上介绍，4月19日，长春市新调整4个区域为低风险区。发布会强调，当前，吉林正在稳步恢复正常生产生活秩序，复工复产、复商复市、复飞复航等工作正在有序推进。

4月20日举行的上海市疫情防控工作新闻发布会则称，上海全市疫情近几天呈下降趋势。4月19日消息，上海最大方舱医院有1.2万名康复者符合出

事实说明，坚持动态清零政策不动摇，真抓实干，就一定可以实现既定目标

院标准，出舱回家。此前，广东茂名全域调整为低风险地区……

从北到南，这些消息都折射了动态清零的成效和价值。事实说明，坚持动态清零政策不动摇，真抓实干，就一定可以实现既定目标。

动态清零政策是务实精神、科学精神的体现。正如中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友19日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，动态清零不追求零感染，不要求全国在某个时刻无新冠感染，但对于每一起发生的疫情，都要求在较

短时间内将其扑灭。疫情发现得越早，疫情规模越小，就越容易做到动态清零。动态清零是以最小的社会成本投入获得最大的社会效果，是我国防控策略的最佳选择。

显然，动态清零是在疫情发生两年多来通过不断总结、概括所推出的防疫策略，背后涵盖了各地抗疫的经验、智慧。事实上，它经得起事实和历史的检验。

动态清零政策是为人民负责意识的体现。疫情是动态发展的，呈现出复杂的局势，给群众的生产生活造成

各种困扰。尽快、彻底消解疫情，及时恢复城市和乡村烟火气，是群众的心愿。动态清零政策呼应了群众的心愿，坚定直面最困难情形，勇于追求最佳效果，这是毋庸置疑的过程。

以动态清零决策应对问题，必然要求严格封控、防疫到位。在这种情况下，疫情防控要求和物资保供需求之间就会出现矛盾。这就要求疫情防控机制把工作做得更细、更到位，关切到群众的各种呼声，把现实困难逐一解决。此外，也得对个别地方、个别单位的“一刀切”风气加以遏制。

此轮战“疫”，形势越发明朗，但仍不可掉以轻心，仍需要我们高度警惕、全力以赴。现代快报评论员 戴之深

我说

“院士科普热”为何这么吸引年轻人

院士最近很忙。近日，在武汉，邓子新院士农业科普工作室科普大讲堂第二十讲开讲。做游戏，了解24节气，网友大呼过瘾。在南京，迎接“太空出差三人组”回归，南京“鼓楼云科普—院士专家话科学”直播活动同步开讲，重在启迪受众科学思维。此类活动，为公众所乐见。

此外，一则#院士称恐龙没有灭绝#的视频火了。在4月18日抖音直播间，著名古鸟类学家、江苏扬州籍院士周忠和作了精彩解读：鸟类由恐龙演化而来，并作为恐龙的后裔延续至今。这

是《院士开课啦!》中的一幕，受到众多网友点赞。《院士开课啦!》系由抖音联合中国青年报、中国科协科学技术传播中心推出的知识分享栏目。10位两院院士共同参与打造抖音青少年友好的氛围，助力知识普惠，提升社会影响力。对很多网友来说，平素很少能接触到的新知，顷刻间呈现在眼前。

习近平总书记曾高屋建瓴地指出，“科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼，要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置。”

院士参与科普，是事半功倍之

举，具有现实意义。其一，院士们带来了领域内前沿、准确的知识。院士是学者中的“侠之大者”，拥有卓越的知识丰富的科普经验。院士不仅讲授于线下课堂，也传播知识于直播间，是实现院士与网友互动、建立知识共享体系的必有路径。此外，越来越多专家、学者积极主动入驻抖音等短视频平台，降低了知识传播门槛。华中师范大学教授戴建业就是一位广受欢迎的学者，他在多个平台上的短视频节目知识含量高，生动活泼。

其二，院士开讲中，往往通过分

享成长经历和科研经历，吸引了很多年轻人的打卡、求教。这有利于展现科学家的探索精神，激励“后生”奋发图强。例如，周忠和院士曾登上央视《百家讲坛》，主编过《十万个为什么》(古生物卷)。周院士的“高光”经历，对后学具有较高的启迪价值，易于唤醒年轻人的求索、建功意识。近年来，“院士+航天员”到校科普航天知识，在孩子心中播下科学的种子，成为一种流行。院士科普，不止于科普，更在于心灵的建设。期待“院士科普热”一直热下去。扬州 陈云龙

春日里闪现惊喜

常州彩民喜获双色球与“3D”好礼

春天里的江苏彩市，惊喜频现，继近期宿迁、南通、泰州等多地彩市中出双色球一等奖后，常州彩民也收获双色球和“3D”游戏大礼，分别收获奖金29万多元、33.9万多元，在大好春光里，分享到福利彩票带来的快乐与惊喜!

“铁杆粉丝”揽获双色球奖金29万余元

4月10日晚，双色球第2022039期开出红球02、06、07、10、15、20，蓝球05。当期开出二等奖177注，单注奖金14.5万余元，一位常州市民喜中2注二等奖，揽获奖金29万余元。

据了解，该中奖者余先生是福彩的铁杆粉丝。当期在溧阳市上黄镇32045706福彩投注站，余先生花费20元购买了彩票，随机

双倍投注了5组单式号码，开奖后经过核对，其中得2注二等奖和2注四等奖，合计揽获奖金29万余元。

余先生表示，自己购彩就是个图个乐，平时也不花心思去研究号码，这次通过机选的方式网罗到大奖，觉得特别幸运，今后会保持理智购彩的好习惯，继续以平常心支持福彩公益事业。

派奖加持 青年彩民揽获“3D”大奖31.9万余元

4月11日，一位常州市民在“3D”游戏第2022091期通过倍投方式擒获大奖，在全省“3D”游戏5000万元派奖活动的加持下，捧回奖金31.9万余元。

据了解，该中奖者周先生是一位青年彩友，当期他在武进区湖塘镇32040495福彩投注站，对号码“3、6、7”进行了225倍单选投注，幸运击中开奖号码“3、6、7”。根据活动规则，派奖期间，“3D”单选奖金由原来的1040元增加至1420元，因此，周先生本

次共计揽获奖金31.9万余元，其中含派奖奖金8.5万余元。

日前，周先生来到该市福彩中心兑奖处顺利兑取了奖金。他表示，自己对“3D”等电脑票游戏喜爱有加，经常会和朋友交流选号。巧的是，这次中奖正好赶上“3D”开展派奖，奖金的含金量更高了，收到这份惊喜大礼特别开心。今后仍会保持平常心，在充分享受购彩乐趣的同时，为国家公益事业献出一份爱心。

常彩

彩市万花筒

扬州高邮彩民喜中刮刮乐“888”二等奖

近日，扬州高邮市吾悦广场幸运中出刮刮乐新票“888”二等奖，奖金8888元。

4月9日星期六，两位年轻人在路过吾悦一楼福彩智能机时，被上个月40万元的中奖喜报所吸引，驻足观看。当瞄到新票“888”后，觉得简单有趣，就将机器里剩下的十几张票都买下来。谁知道好运来了，其中一张票在第一行就刮到了3个一样的数字“10”，奖金1000元，两人觉得手气不错，继续刮开其他区域，发现还有一堆同样的数字，再瞪大眼睛一数，这张彩票竟刮出了8个1000元和1个888元，奖金合计8888元。

彩民得知自己中大奖后，兴

奋地兑取了奖金，开心地说：“轻轻松松收获4个8，888还真是名副其实!”

福彩刮刮乐“888”是一款以黄绿色为主色调的时尚主题彩票，面值10元，最高奖金30万元。耀眼夺目的游戏名称“888”闪烁金光，“888”增加了玩法乐趣，贴合彩票主题。富有立体感的渲染效果让这款游戏充满魅力。刮开覆盖膜，在同一局游戏中，如果刮出3个相同的数字即可获得该局游戏右侧所对应的奖金，如果在任意一局游戏中刮出8图符，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金，共有11局游戏，中奖奖金兼中兼得。

扬彩



中奖票样

无锡福彩志愿者分批下沉社区支援疫情防控

连日来，国内新冠肺炎疫情多点散发，局部集中暴发，尤其是省内相继出现确诊病例，无锡市疫情防控形势异常严峻复杂。只有社区“稳”，方能人心“安”。随着该市民政局下沉社区参与疫情防控“动员令”的发出，无锡福彩党员干部及职工积极响应，迅速下沉社区一线，以实际行动构筑起疫情防控的严密防线。

4月10日，无锡市福彩中心党员杨晓斌及市场部职工惠国栋主动放弃周末休息，分别来到梁溪区北大街街道梨花社区、后祁街社区，积极配合社区开展全员

核酸检测。他们主要负责人员身份信息扫描录入及秩序维护工作。6个多小时的核酸检测，杨晓斌和惠国栋分别协助所在点位医护人员完成核酸检测2600余人次和3000余人次。

4月12日，该市福彩中心志愿者李福荣加入后祁街社区的志愿服务队伍中。当晚，在社区的学生专场核酸检测过程中，她挨家挨户打电话通知，协助完成600多名学生的核酸检测工作。4月17日，惠国栋和李福荣再一次配合社区完成了全员核酸检测任务，共检测1900余人次。福彩志

愿者们还积极配合社区为老年人申领及打印门铃码、办理个人健康申报卡、涉及风险区域来锡人员电话核查、录入居民新冠疫苗接种情况、宣传防疫政策等工作。

点滴微光，汇聚星海。疫情当前，无锡福彩志愿者挺身而出，默默奉献，夜以继日奋斗在防疫第一线，用行动守护人民群众的身体健康，用爱心凝聚疫情防控的温暖力量。在这场没有硝烟的战斗中，无锡彩民始终将防疫的责任扛在肩上，与全社会一道坚定信心、迎难而上，必将夺取战“疫”的最终胜利。锡文

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师